

人社部门完成超20万人 养老保险待遇领取资格认证

我市两项目入选 安徽省戏剧创作孵化计划

本报讯(融媒体记者 何沛)近日,2023年度安徽省戏剧创作孵化计划入选项目名单公示。我市共有2部戏曲入选,分别是怀远县杨华泗州戏艺术团的泗州戏《闹彩礼》、五河县音联会艺术团有限公司的《争撞钟》。

泗州戏旧时称拉魂腔,起源于江苏梅州(即江苏省东海县),发展于蚌埠,为安徽省四大剧种之一,距今已有二百多年的历史。目前,泗州戏已进入国家级非物质文化遗产名录。多年来,我市十分重视泗州戏的传承和发展,坚持人才培养与打造精品并重,在多项相关政策的支持下,广大文艺工作者精心打磨打造文艺作品,推出很多经得起人民检验、实践检验和历史检验的精品力作,在不断丰富人民群众文化生活的同时,让传统戏剧焕发出新的生机与活力。

戏曲创作孵化计划是安徽省加强戏曲创作、提高艺术创作组织化水平的重要举措。记者了解到,经各地推荐、专家评审,安徽省今年共评出年度戏剧创作孵化计划扶持项目,其中,大型舞台剧10部,小型剧(节目)20个。泗州戏《闹彩礼》《争撞钟》均入选小型剧(节目)。



禹会区长青乡:

“三练”助力选调生成长

本报讯(通讯员 薛雨)近年来,禹会区长青乡高度重视选调生队伍建设,以深刻的思想淬炼、科学的方法历练、丰富的实践历练,助力选调生健康成长。加强理论学习,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。围绕党的二十大精神、抓党建促乡村振兴等开展专题教育会、交流研讨会,帮助选调生深刻理解其丰富内涵;依托渡江战役总前委孙家圩子旧址等红色教育基地引导选调生提升党性修养,坚定不移听党话跟党走。

解基层、融入群众。实行乡党委、村党组织传帮带模式,结合长青乡以及各村实际,从基层党组织建设、发展壮大村集体经济、调解处理矛盾纠纷、人居环境整治等工作全方位帮带,提升选调生在岗履职能力,引导其在基层敢于追梦、奋斗不息。安排选调生参与村内事务,如疫情防控、乡村振兴、基层党建、环境治理等工作,在各式各样的实践中历练看家本领,快速完成从“学生”到“群众的服务者”这一身份的转变。指导选调生完成国情调研报告,在用脚步丈量村内每一寸土地的同时,听民声、察民意、观民情,增强群众工作的本领,深刻牢记“全心全意为人民服务”的根本宗旨。

严格按照《安徽省选调生管理暂行办法》,落实选调生录用后到村任职2年工作制度,坚持在基层锻炼选调生,壮其筋骨、增其才能。积极组织选调生参与各类培训班,促进其深入了

创新课堂 寓教于乐



“孔雀妹妹,你从树上下来,咱们聊一会好吗?”“我才不呢!我一下来,你就吃了我。”……学生们头戴自制头饰,稚气的台词、夸张的动作,讲着《孔雀与狐狸》的故事,引得大家笑声连连、掌声阵阵。近日,未来实验小学

学理解力课程——“故事”主题单元展示活动,寓教于乐,创新课堂形式,家长也积极参与进来,与孩子们互动,激活家校共育活力。融媒体记者 周芳林 通讯员 李若男 文/图

青年街道同乐园社区:

眼科义诊进社区 服务居民暖人心

本报讯(通讯员 朱晨)为呼吁辖区居民增强爱眼护眼意识,树立科学爱眼护眼观念,近日,同乐园社区新时代文明实践站联合蚌埠市爱尔和平眼科医院开展“爱眼护眼”志愿服务活动。

力检测、白内障检查等项目,根据居民检测情况,有针对性提出诊治意见和建议。此次志愿服务活动,让居民们在家门口就能享受到贴心的诊疗服务和健康知识普及教育,提升了广大居民对眼部健康的重视,增强了社区居民群众的幸福感。

志愿者们宣传眼科疾病防控与治疗、健康用眼等知识,分发爱眼护眼健康手册60余份,同时现场提供免费视



为进一步普及儿童口腔健康知识,让幼儿从小养成保护牙齿的正确意识和良好的爱牙护牙好习惯,日前,黄庄街道携手市妇幼保健院医生到伙

贝儿幼儿园开展“健康口腔”活动,帮助孩子们树立起“爱牙护牙 从我做起”的口腔保健意识。刘雅婷 摄



上门为行动不便的退休人员进行资格认证。

下,前置养老保险待遇领取资格认证环节,深入推进静默式认证方式,真认证于无形,让数据多“跑腿”、群众少“跑路”。通过数据共享、大数据比对等手段,现在70%以上的企业退休人员

都完成了“无感觉、不打扰”的静默式养老保险待遇领取资格认证,无法“静默”认证的,也实现了就近、就便办理,退休人员感受到了更加人性化、便捷化的人社服务。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 李世柱 文/图)“您看镜头,对我拍照就好了啊……好的,已经可以了,对,就正常领取就行了,那我不打扰您啦。”从张大爷家里出来,龙湖新村街道的网格员吴艳华又成功完成了一户退休人员的养老保险待遇领取资格认证,这是她辖区内完成的第20户上门认证了。

养老保险待遇领取资格认证是按照国家要求加强养老保险待遇发放管理、保障退休人员合法权益,防止养老保险基金流失,确保基金安全的重要措施。张大爷由于身体逐渐衰弱,出行已经十分困难,在电话沟通后,街道安排了专人进行上门认证,让老人足不出户就可以完成一年一度的养老保险待遇领取资格认证,继续顺利领取养老金。

事实上,这种上门帮助进行资格认证的情况,已经是当前我市养老保险待遇领取资格认证工作中罕见的个例。据了解,我市社保待遇领取资格认证主要通过数据共享比对、大数

据分析为主,退休人员只要在认证周期内进行了能够被大数据采集到的个人身份确认为如核酸采集、参加社区活动、更换社保卡等,后台多部门共享的数据就可以自动为其身份和现状进行认证,这样的“静默”认证,退休人员不用进行任何操作,“无感”即可完成。

少部分不符合上述情况的退休人员,也可以通过远程互联网和手机APP认证进行认证。老人自己不会操作的,家人可以经过电话辅导后代为操作,还可以就近到最近的社区或社银一体化窗口,由工作人员帮助进行操作。身体不适、出行困难的人群,则可以像张大爷一样,等候网格员上门认证。

认证服务的多渠道、多样化、便捷化,让年度资格认证工作进行得十分顺利。据统计,我市领取城镇职工养老保险待遇人数达20.3万人,截至目前综合资格认证率已达99.12%。市养老中心通过加强数据共享比对,拓宽数据来源渠道,在确保数据安全的前提



沈智配:“奋斗路上别人帮我 事业有成我帮别人”



沈智配在蚌埠市第六届道德模范发布仪式上。

一学年就免除40多名农民工子女的学费达3万多元。从学前班到初二,最多时,学校有700多人。办学校不仅收不到学费,还要自己拿钱贴补办学费用,但即使这样,他从未想过放弃。为了保证上海农民工子弟学校的正常运转,2004年,沈智配只身来到天津,赚取更多办学经费。直到2008年,在近10年的办学期间,他已帮助122名孩子圆了求学梦,累计免除学费10余万元。

沈智配像父亲一样,用爱守护着学校里的孩子,陪伴着他们在最艰难的环境里度过了人生中最美好的时光。也正是这次创办学校的经历,开启了他坚守27年的公益之旅。

再践诺:反哺家乡,带动400多个家庭增收致富

2012年,沈智配放下在外打拼的一切回到家乡蚌埠,因为他要践行埋藏心底的另一句诺言:“乡亲们以前帮过我,以后我也得帮乡亲们。”于是,回报家乡又成了他的新事业。

原来,1991年的那场大水导致沈智配家中窑场坍塌,让这个原本富裕的家庭,突然背负30余万元外债。由于得到了很多乡亲们的暖心帮助,沈智配一家才得以慢慢走出困境。为此,沈智配在心里许下了那句诺言。回乡后,沈智配在事业蓬勃发展的同时,便开始以各种形式兑现诺言。

当沈智配回到老家时,看到家乡学校的孩子们喜欢看各类图书,而学校里书籍资源相对匮乏时,便捐款捐物,帮助家乡学校更新设施、新建图书室,按照不同年龄段学生的兴趣爱好、

心理特点,购置了国内外名著、红色经典书籍、儿童及青少年读物等。如今学校里的图书室经过不断扩大逐渐形成了一定规模,已经成为学校老师和学生课余生活的重要组成部分;当看到很多乡亲因为家庭经济问题未能外出务工,家庭存在经济困难时,他想方设法通过多种途径为乡亲们提供就业岗位,帮助400多个家庭增收致富。

三践诺:回馈社会,真情帮扶730余名困难群体

奋斗路上,沈智配曾获得过他人无私帮助,他就把“诚实守信、践行诺言,热心公益、济困扶危”当作人生信条,并决定用一生兑现自己的第三句诺言:“奋斗路上别人帮我,事业有成我做公益帮别人。”

2012年,作为蚌埠市阳光爱心协会的发起人,沈智配把热心公益的伙伴们聚集起来,开展助学、助困、助老等公益活动。27年来,沈智配的凡人善举很多很多:每逢佳节,沈智配都会登门看望孤寡老人,送去牛奶、面包等;新学期伊始,他为在校困难的学生送去衣服、文具等;汶川、玉树发生地震后,他积极捐款捐物,让异乡百姓感受到来自蚌埠的关爱……截至目前,他的善行义举温暖了83名困难群众、300名孤寡老人、350余名困境学子。

他用行动释放善意,用真情传递感动。27年来,沈智配说老实话,做老实事,以高尚的品行和魅力取信于身边人,用实际行动诠释着一名公益人的“真诚”和“忠诚”,以身作则传承着中华民族的诚信美德。

·诚信建设·

本报通讯员 文宣 文/图

沈智配,男,1972年2月生,中共党员,安徽省蚌埠市蚌山区淮河社区中心居民、蚌埠市阳光爱心协会发起人。为兑现“无论有钱没钱,孩子上学一个不能少”的诺言,他免除10万余元学费,帮助122名家庭困难孩子圆了求学梦;为兑现“乡亲们以前帮过我,以后我也得帮乡亲们”的诺言,他捐资为家乡修路1.5公里,还带动400多个家庭增收致富;为兑现“奋斗路上别人帮我,事业有成我帮别人”的诺言,他济困扶危,捐款捐物,温暖了83名困难群众、300名孤寡老人、350余名困境学子。27年来,沈智配一直在诚实守信、践行诺言的道路上阔步前行,获得“全国学雷锋先进个人”“安徽好人”“蚌埠市第六届

文艺展演让村规民约“活”起来

“弘扬村规民约,树立良好民风”文艺展演,通过文艺展演展现农村新气象。

演出在一片锣鼓喧天的热闹氛围中拉开了序幕。整场演出以村民喜闻乐见的表演形式,寓教于乐,引导村民

破除陋习,反对婚嫁丧葬铺张浪费、大操大办,提倡勤俭节约。丰富多彩的活动,赢得村民阵阵掌声。其中,花鼓灯表演《欢欢喜喜庆丰年》最为村民喜爱。

通过此次演出,提高了村民对村

规民约的知晓率,树立了良好的民风。秦集镇(社区管理中心)将进一步强化宣传和引导,以通俗易懂、喜闻乐见的形式,引导村民践行村规民约,推进移风易俗,树立文明新风,不断加强农村精神文明建设。

·文明村镇·

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 周志坤)近日,秦集镇(社区管理中心)新时代文明实践所举办

宣传“扫黄打非” 净化文化环境

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 姚倩 文/图)为进一步净化社区社会文化环境,引导辖区居民群众树立良好的社会风气,近日,蚌山区纬二路街道爱国巷社区开展了“扫黄打非”宣传活动。

活动中,社区志愿者们向居民们宣传了“扫黄打非”相关知识,引导广大居民主动参与到“扫黄打非”活动中来,自觉抵制各类非法出版物和盗版音像制品,争做文明公民。志愿者们还通过下片走访、网格微信群转发等方式,鼓励群众自觉开展扫黄打非斗

争,监督举报非法出版活动,共同努力净化社会环境,让辖区居民明白“扫黄打非”净化文化环境,是利国利民的好事。

“通过在社区开展此类活动,号召群众远离非法出版物、自觉抵制有害书籍、树立文明上网、共同营造健康文化环境的意识。”爱国巷社区相关负责人表示,社区将持续开展宣传活动,使居民真正了解“扫黄打非”的重要性,筑牢了“扫黄打非”工作的坚实屏障。



志愿者向居民宣传扫黄打非内容。